YIYAO WEISHENG BAO

专业角度

健康深度

2022年5月12日 星期四

第48期 壬寅年四月十二 □主管主办单位:河南省医学会 □国内统一刊号:CN41-0024 □总第3923期 □今日8版

□医药卫生报社出版 □邮发代号:35-49 □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

□5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会 在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平在会上发表重要讲话强调,青春孕育无限希望,青年创 造美好明天。新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干 的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场 历史接力赛,当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共 青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务,坚持 为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命,团结带领 广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好 青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青 春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

护理工作者的慰问信

临之际,我谨代表河南省卫生健康 面发挥着愈来愈重要的作用。 委员会,向全省护理工作者致以节

杰出护理工作者』名单揭

随着社会经济的发展、医学技 出了重大贡献。 在这繁花盛开、生机盎然的 术的进步以及人民群众对健康需

白衣执甲,不负重托。无论是 一起,受到社会公众的尊重和敬 促进我省卫生健康事业的发展做 责,无愧为新时代最美的天使、最 方面,依法依规坚决落实好惠及 书记、主任 阚全程

美好时节,我们迎来了第111个 求的日益增长,护理工作在防治疾 面对重大传染病威胁,还是抗击特 冠肺炎疫情防控任务复杂艰巨, 机制,为护士安心、舒心地开展工 "5·12"国际护士节。值此节日来 病、维护和促进人民群众健康等方 大暴雨洪涝灾害,全省护理工作者 人民群众迫切需要更高质量、更 作创造良好环境。希望广大护理 积极响应党的号召,坚决贯彻习近 有效率、公平可及、系统连续的卫 工作者继续大力弘扬南丁格尔精 终身纯洁,忠贞职守。多年 平总书记重要讲话和重要批示精 生健康服务。今年,我国护士节 日的问候和亲切的慰问! 向辛勤 来,全省广大护理工作者乘承南丁 神,自觉落实省委、省政府决策部 的主题是"关爱护士队伍,护佑人 织牢织密疫情防线,切实加强院 奋战在新冠肺炎疫情防控一线、为 格尔的铮铮誓言,忠实履行"白衣 署,坚持人民至上、生命至上,始终 民健康"。全省各级卫生健康部 感防控,用专业水准、职业态度、 维护人民群众健康无私奉献的护 天使"的神圣使命,在平凡的护理 保持昂扬斗志,锤炼精湛技术,涵 门和医疗卫生机构要准确把握新 敬业精神守护好人民健康,为推 理人员及广大医务工作者表示崇 工作岗位上,兢兢业业、勤勤恳恳, 养医德医风,与时间赛跑,同病魔 形势,认真贯彻党中央、国务院关 进健康中原建设、中原更加出彩 聚焦群众对护理工作的新期盼、新 较量,全心全力守护着人民群众的 心关爱护士队伍的要求,落实《基 做出新的更大的贡献! 护理工作是卫生健康事业的 需求,扎实做好优质护理服务,创 生命安全和身体健康,谱写出一曲 本医疗卫生与健康促进法》《护士 重要组成部分。自南丁格尔创立 新护理服务方式,延伸护理服务领 曲新时代的奉献之歌,用实际行动 条例》等法律法规,切实维护和保 日愉快、身体健康、阖家幸福、万事 护理专业之日起,护理工作便与人 域,增加护理服务供给,增强人文 诠释了"敬佑生命、救死扶伤、甘于 障护士合法权益。在薪酬待遇、 如意! 道主义精神和以关爱生命、救死扶 关怀意识,推动我省护理事业高质 奉献、大爱无疆"的崇高精神,肩负 执业安全、卫生防护、职称评聘、 伤为核心的职业道德密切联系在 量发展,为保护人民群众的健康, 起关爱生命、维护健康的专业职 培养培训、休息休假、褒扬先进等

政

要

闻

当前,百年变局加速演进,新 保护、关心、爱护医务人员的长效 神,不松劲、不懈怠、不侥幸,持续

衷心祝愿全省护理工作者节

河南省卫生健康委员会党组

河南省卫生健康委慰问一线护理人员

玲)5月10日,中华护 理学会2022年国际护 士节庆祝大会在北京 召开,通报表彰"杰出 护理工作者"荣誉获得 者。我省有2人获此殊 荣,她们是河南中医药 大学护理学院硕士生 导师刘承梅、杨巧芳。

本报讯(记者丁

"杰出护理工作 者"是中国护理界的至 高荣誉,主要授予在我 国护理各个领域中取 得优异成绩、为人民健 康及护理事业发展做 出重大贡献的护理工 作者,每年推荐评选 次。本年度各省、自治 区、直辖市及军队系统 共上报推荐人选 160 名,中华护理学会组织 专家审核后最终确定 60名,我省的刘承梅、 杨巧芳名列其中。

刘承梅是河南中 药大学第一附属医 院康复诊疗中心副主 任。她钻研技术,深耕 科研,致力神经源性膀 胱的中医康复护理研 究,创造性地提出了用 益元灸治疗神经源性 膀胱,帮助2万余名患 者解决了尿失禁的痛 苦,获得了8项科技成

果奖。作为河南康复护理工作的带头 人,刘承梅在2010年牵头成立了河南省 护理学会康复护理专业委员会,历经10 余年时间,培养了一支优秀的康复护理 队伍,规范提升了河南康复护理的水 平。她也因此先后获得"全国优秀康复 护士""全国中医护理科研工作突出贡献 奖""河南省中医护理标兵"等荣誉。

杨巧芳是阜外华中心血管病医院护 理部主任。参加工作34年来,杨巧芳践 行仁心仁术,致力引领育人。2002年,她 率先在河南省开展PICC(经外周静脉穿 刺中心静脉置管)技术并普及推广,为数 万名患者打开生命通道;2005年组建河 南省护理学会静脉治疗护理专科分会并 担任主任委员,引领全省静脉治疗护理 规范化、专业化发展。新冠肺炎疫情期 间,杨巧芳先后组织20批次2951人次参 与郑州市全员核酸检测,完成近120万份 标本的采集任务。

图①:自郑州市本轮新冠肺炎疫情 发生以来,河南省妇幼保健院新生儿重 症监护室的护士们坚守岗位,护佑新生 命。

图②:郑州大学援沪医疗分队队员 为高龄患者修剪指甲。

图③:河南省援沪医疗转运队在高 温天气下工作后小憩。

图④:5月10日,由郑州市第六人民 医院护士们组成的核酸检测队伍,集结

(图片由河南省援沪医疗转运队、郑 州大学第一附属医院援沪医疗分队、郑 州市第六人民医院、河南省妇幼保健院 提供)

本报讯(记者冯金灿 实习 到郑州大学第一附属医院郑东院 和武宏等向奋战在一线的护士们 付出表示感谢和敬意,向以职志 记者安笑妍)5月11日上午,河南 区、河南省人民医院、郑州大学第 送上了鲜花,感谢大家的坚守和 威为代表的在岗护士致以节日 省卫生健康委开展庆祝"5·12"国 五附属医院、河南省妇幼保健院 付出,并叮嘱大家将节日的祝福 的问候。 际护士节慰问活动,向坚守一线 和郑州大学第二附属医院开展慰 传递给每一位护理工作者。 的护士们送去鲜花,向广大护理 问活动。 工作者致以节日的问候。

当天,受河南省卫生健康委 生健康委医政医管处处长李红

"今年5月12日是第111个国 党组书记、主任阚全程委托,省卫 托,向大家致以节日的问候,你们 部护士长职志威献上鲜花,并在 郑州大学第二附属医院,询问一

院郑东院区急诊医学科,李红星 表的老一辈护理工作者的辛勤 家送上鲜花和节日的祝福。

随后,李红星和武宏一行还 在河南省人民医院,李红星 深入郑州大学第五附属医院胃肠 和武宏一行向第36届南丁格尔 外科,河南省妇幼保健院发热门 际护士节,我们受阚全程主任委 奖章获得者孔芙蓉和该院门诊 诊、儿科门诊和产科三病区以及 辛苦啦!"在郑州大学第一附属医 随后的座谈中对以孔芙蓉为代 线护士的工作和生活情况,为大









本报讯(记者 卜俊成 实习记者 安笑妍)5月11日19 时30分许,在豫沪 两地同心抗击新冠 肺炎疫情的关键时 刻和第111个"5·12" 国际护士节到来之 际,河南省卫生健康 委党组书记、主任阚 全程代表委党组远 程连线河南省援沪 医疗队,向医疗队 1236 名护理工作者 致以节日的祝贺,向 河南省援沪医疗队 全体队员表示崇高 的敬意。委机关相 关处室负责人参加 慰问活动。

长期以来,河南 省卫生健康委党组 对护理工作高度重 视,对护士队伍的发 展十分关心。上海 新冠肺炎疫情发生 后,河南省新冠肺炎 疫情防控指挥部按 照国家相关指示精 神,迅速派出来自郑 州大学第一附属医 院、河南省人民医 院、河南省肿瘤医 院、河南省胸科医

院、郑州大学第三附属医院、河南科技大学 第一附属医院、河南中医药大学第一附属医 院和郑州、洛阳等10个省辖市共计21家医 疗卫生机构的1988名医务人员,远赴上海 一线开展抗击疫情支援工作。其中1236名 护理人员(含转运队)以攻坚克难、不怕疲 劳、连续作战的工作作风和昂扬斗志,发扬 南丁格尔精神,先后完成社会核酸采集63 万人次;在定点医院和方舱护理患者10140 人次,涌现了很多感人事迹,得到了国家卫 生健康委的认可和上海群众的赞誉

阚全程说,河南省援沪医疗队全体队员 带着河南人民的深情厚谊,根据国家的安排 和殷切需要,远赴上海开展抗击疫情支援工 作。你们舍小家为大家,挺身而出,克服种 种困难,为当地的疫情防控工作做出了突出 贡献,不愧为新时代最可爱的人。当前,上 海新冠肺炎疫情形势比较复杂,病毒传播速 度比较快,希望你们再接再厉,继续坚守, 注意防护,维护好自身健康;继续发扬河南 省援沪医疗队优良传统和作风,勇往直前, 努力拼搏,履职尽责,体现出医疗队的水平 和风范,为河南争光;在工作和生活上要相 互支持,取长补短,相互关爱,用心呵护好 每一位新冠病毒感染者;要注意休息和安 全, 劳逸结合, 加强沟通, 圆满完成各项工 作任务,为打赢上海疫情阻击战贡献河南力 量。河南省卫生健康委党组将尽最大努力 做好后方保障,在郑州迎接你们凯旋。

随后,河南省援沪医疗队中7支省直 医疗卫生机构分队代表通过视频对河南省 卫生健康委党组的慰问表示感谢。河南省 卫生健康委党组成员、副主任,河南省援沪 医疗队队长周勇说,河南省援沪医疗队到 达上海后,认真贯彻河南省委、省政府和省 卫生健康委党组的要求,全面做好各项工 作,得到国家卫生健康委和上海有关领导 的充分肯定。实践证明,河南省援沪医疗 队是作风优良、敢打硬仗的队伍。护理队 伍作为河南省援沪医疗队的主力军,是值 得信赖的队伍。目前,上海抗疫工作已经 进入决胜阶段。下一步,河南省援沪医疗 队将认真学习贯彻习近平总书记的重要讲 话精神,认真贯彻落实省委、省政府和省卫 生健康委党组的工作部署与要求,坚持"打 胜仗、零感染"的工作目标,坚持服务大局、 加强合作的工作思路,坚持党建引领、示范 带动的工作方法,坚持精心救治加人文关 怀的工作方式,为打赢"上海疫情保卫战" 做出河南贡献,为河南争光,为河南省卫生 健康系统争光,争取早日凯旋。

今目导演

疫情下的温暖与坚守

----2版、7版

深山村民喝上"幸福水"

总编辑:陈琳君 值班总编:杨 明 责编:杨小沛 美编:杨小沛 编辑部:85966391 全媒体中心: 85967132 新闻中心: 85967273 发行部: 85967089 事业发展部:85967196

灯